

### **Kiemelkedő tanulmányi munkájáért, közösségi munkájáért „Rektori Dicséret”-ben részesült:**

*Szepesi Anita és Kádas Zsuzsanna.*

### **A kollégiumi bizottságban végzett közösségi munkájáért „Főigazgatói Dicséret”-ben részesült:**

*Gálos Annamária és Zeke Balázs Győző.*

Az ünnepség keretében a Főiskola dolgozói közül néhányan elismerésben részesültek, melyet hosszú időn át nyújtott kiemelkedő teljesítményükkel érdemelték ki.

### **A „Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett” miniszteri kitüntetésben részesült:**

*dr. Engler Péter tanszékvezető.*

### **„Professor Emeritus” címet kapott a kar javaslata alapján az Egyetemi Tanács határozatára**

*dr. Joó István nyugalmazott egyetemi tanár.*

### **„Nyugat-Magyarországi Egyetem Kiváló Dolgozója” kitüntetést kaptak:**

*dr. Szepes András főigazgató-helyettes és Kovács Miklós tanszéki mérnök.*

### **„Rektori Dicséret”-ben részesült:**

*Doboveczki Mária tanszéki mérnök.*

A Főiskolai Kar idén alapította a **GEO Emlékérem** kari kitüntetést, melyet első ízben most adtak át. A Kari Tanács határozata alapján kapták: *dr. Joó István* professzor úr, a Kar volt főigazgatója és *Apagyai Géza*, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium mb. fősztályvezetője.

Végzett hallgatónknak munkájukhoz sok sikert kívánunk, kitüntetteinknek ezúton gratulálunk.

*Balázsik Valéria*



## **TÉRINFORMATIKAI VILÁGNAP 2003**

Az amerikai ESRI kezdeményezésére minden évben olyan rendezvényeket szerveznek, amelyek célja a térinformatika és a térképészet megismertetése a fiatalabb generációkkal. Ebben az évben az említett rendezvényt november 19-ikén tartják meg világszerte.

Az ELTE Térképtudományi Tanszék szeretettel meghívja az általános iskolai felső tagozatos és gimnáziumi tanulókat, illetve tanáraikat a látgmányosi egyetemvárosban tartandó „Térinformatikai világnap 2003” rendezvényre. A részletes program a Sulinet

honlapján, illetve a weben a Térképtudományi Tanszék honlapján (<http://lazarus.elte.hu/hun/dolgozo/jesus/vilagnap/2003vnap.htm>) olvasható.

A rendezvény helyszíne: Északi Tömb Harmónia terem (Pázmány Péter sétány 1/A.)

Időpont: 2003. november 19. (szerda) délelőtt 10:00 óra

A rendezvény előzetes programjában szerepel több, multimédiás bemutatókkal tarkított rövid előadás. Ezeket az előadásokat a tanszék oktatói és az erre az alkalomra meghívott vendégek tartják. Minden előadás 15 percig tart, és – többek között – a következő témákat nagyon egyszerű és dinamikus módon bemutatják:

- Érdekességek a térképek történetéről.
- Mi a térinformatika? Mitől más a térinformatikai térkép és az általunk ismert „hagyományos” térkép?
- Alkalmazzuk a térinformatikát a gyakorlatban!

A teremben kiállítás lesz az ICA (Nemzetközi Térképészeti Társulás) 2003-as térképraiz-verseny győztes munkáiból.

A rendezvény jobb megszervezése érdekében kérjük a tanárokat, hogy november 10-ig értesítsék a szervezőket a lehetséges résztvevők számáról. Ezt az információt a 372–2975-ös vagy a 209–0555/6721-es telefonszámon, illetve a [jesus@ludens.elte.hu](mailto:jesus@ludens.elte.hu) e-mail címen lehet megadni.

*Verebiné dr. Fehér Katalin*



## **A 2003-AS ICA NEMZETKÖZI TÉRKÉPRAJZ-VERSENY MAGYAR GYŐZTESEI**

2003. augusztus 10. és 16. között a Nemzetközi Térképészeti Társulás (ICA) Durbanban megtartotta éves ülését és XXI. konferenciáját. Ebből az alkalomból egy nemzetközileg elismert térképészekből álló zsűri bírálta a világ különböző földrészeiről érkezett



*A díjazott magyar térképraiz: „Őrizzük meg a Földet a jövő nemzedéke számára”*

térképrajzokat. Ebben az évben összesen tíz dicséretet osztottak ki. A Magyarországot képviselő öt darab térképrajz között *Fink Gabriella–Viszti György* műve („Őrizzük meg a Földet a jövő nemzedéke számára”) volt az egyik díjazott európai térképrajz. A két pályázó a tamási Béri Balogh Ádám Gimnázium tanulója, tanárnőjük *Witzné Ulrich Anikó*. A díjazott országok a következők voltak:

- Európa: Bulgária, Fehéroroszország, Lengyelország, Magyarország, Nagy-Britannia és Olaszország
- Amerika: Brazília és Kanada
- Ázsia: Indonézia
- Afrika: Dél-Afrikai Köztársaság

A hivatalos díjátadás az idei Térinformatikai Világnapon lesz, amelyet az ELTE látgymányosi egyetemvárosban rendezünk.

A rendezvény helyszíne: Északi Tömb Harmónia terem (Pázmány Péter sétány 1/A.)

Időpont: 2003. november 19. (szerda) délelőtt 10:00 óra

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!  
Gratulálunk a győzteseknek!

Verebiné dr. Fehér Katalin



## 110 ÉVE SZÜLETETT DR. TÁTRAY ISTVÁN, AZ ÁLLAMI FÖLDMÉRÉS EGYKORI FŐNÖKE

*Dr. Tátray István*, miniszteri osztályfőnök, műegyetemi magántanár, a PM Állami Földmérés IX/b főosztályának volt vezetője, 110 évvel ezelőtt, 1893. augusztus 16-án született Kebelszentmártonban<sup>1</sup>. Eredeti neve *Trajber* volt, melyet 1934-ben *Tátray*-ra magyarosított. Elemi iskoláit 1900–1904 között szülőhelyén végezte el, majd 1905-ben beírták a Zalaegerszegi Főreál Gimnáziumba, ahol 1913-ban jeles érettségi vizsgát tett.

*Tátray István* folytatta tanulmányait a M. kir. József Műegyetemen, a kultúrmérnöki szakon, ahol 1917-ben kítűnő minősítésű, mérnöki oklevelet szerzett. Egy évig mint tanársegéd működött *Oltay* professzor mellett, majd 1918-ban kinevezték a hídépítési tanszékre adjunktusnak. 1920-ban újra visszakерült a Geodéziai Tanszékre, ahol nyolc éven át, a Geodézia elemei c. kötelező tantárgy meghívott előadója volt. Közben (1922-ben) megszerezte a közgazdász-mérnöki oklevelet is. 1928. május 1-jével *Tátrayt* a pénzügyminisz-

ter az Állami Földmérés státusába átvette, és kinevezte a budapesti 9. sz. Földmérési Felügyelőség műszaki tanácsosának.

*Tátray István* a „Felsőrendű színtezések hibaforrásai és kiegyenlítése” c. doktori értekezését 1929-ben, az Egyetemen, summa cum laude-minősítéssel védte meg. Ugyanitt, 1931-ben, a Földrajzi Helymeghatározás c. tárgykörből, magántanári képesítést szerzett. Hivatali munkája során, behatóan foglalkozott birtokrendezéssel és tagosítással, majd elkészítette a tagosítások végrehajtására vonatkozó pénzügyminiszteri, műszaki utasítást. 1934-ben műszaki főtanácsossá léptették elő. 1937-ben, *Szilágyi*



*Béla* főosztályvezető nyugalomba vonulása után, a pénzügyminiszter kinevezte az Állami Földmérés főnökének.

*Dr. Tátray Istvánra* nagy feladatok hárultak a II. világháború előtti revíziós időkben. Az 1938-as felvidéki, az 1939-es kárpátaljai, és az 1940-es erdélyi területek visszacsatolása után újra fel kellett állítani (a Trianont követően megszüntetett) 1-es Kassai, 2-es Szatmárnémeti, 8-as Nagyváradi, 16-os Munkácsi és 21-es Kolozsvári Földmérési Felügyelőségeet. Ezekon kívül, néhány újabb Felügyelőség (Komárom, Ungvár, Marosvásárhely) felállításának megszervezése is rá várt. Munkája mellett előadott az Egyetemen, több mint 50 tanulmánya jelent meg hazai és külföldi szaklapokban, elnöke volt a Mérnök Egylet geodéziai szakosztályának, tagja volt a Mérnöki Kamara Választmányának, és a Nemzetközi Geodéziai és Geofizikai Unió Magyar Nemzeti Bizottságának.

*Dr. Tátray István* kötelességét messze meghaladóan dolgozott. Fokozott élettempóját szervezete nem bírta, és tüdőbetegsége – mely már fiatal korában is próbára tette – legyőzte ellenálló-képességét. Hosszas betegeskedés után, 47 éves korában, 1941. január 17-én Budapesten elhunyt. Az egész magyar mérnöktársadalom mély részvétellel gyászolta. Búcsúztatása január 20-án volt a Farkasréti Temetőben. Utolsó útjára – szerettein kívül – több százan: barátai, pályatársai, kollégái, tanítványai és tisztelői kísérték el. Sírját elborították a kegyelet virágai. (Emlékműve jelenleg is megtalálható a 61/7-es parcella, 1. sor 34. sírhelyen.)

*Dr. Hazay István* nekrológiájában [1] a következő szavakkal méltatta *Tátray* érdemeit: „Mint mérnök, ki-

<sup>1</sup>) Kebelszentmárton a Muraközben lévő, háromnemzetiségű (magyar, német, szlovén), 1100 lakosú község. Mai neve Kobilje, és Szlovéniához tartozik.